

# “中国飞人”苏炳添复训 目标直指巴黎奥运会!



最近,许久没有出现在公众视野中的苏炳添亮相广州天河体育中心,参加以自己个人IP命名的2023年苏炳添速度挑战赛系列活动。

其间,苏炳添也透露了自己的近况。他表示,身体状况已经好转,并且参加了三周正常训练。



日本东京奥运会田径男子100米半决赛,苏炳添9秒83晋级决赛打破亚洲纪录。

资料图 图片来源:ICphoto

## 提前结束赛季

今年6月,苏炳添通过个人社交媒体宣布,由于身体原因,决定不参加今年的世锦赛和杭州亚运会田径项目选拔赛,并提前结束2023赛季。

其实东京奥运会结束后,苏炳添就一直被膝盖伤病困扰。尽管重回巅峰状态困难重重,但他依旧全身心投入到去年底至今年初的冬训中。经过备战和调整,苏炳添在世界田联室内巡回赛瑞典哥德堡站迎来本赛季首秀,并以6秒59的成绩夺得男子60米冠军。

按照原计划,今年下半年的世锦赛和杭州亚运会,都是苏炳添本赛季备战的主要目标。但受伤病影响,经过专家建议与团队协商,为了更好地延长竞技运动生涯,他最终选择放弃今年的比赛,进行一段时间的休息与调整。

虽然错过了家门口举办的亚运会,但苏炳添却在杭州等来了自己的奥运奖牌。10月4日晚,杭州亚运会田径比赛结束后,中国奥委会为递补获得东京奥运会男子4×100米接力铜牌的汤星强、谢震业、苏炳添、吴智强颁发了奖牌。

## 世界排名积分清零

由于长时间没有参加比赛,世界田联上个月公布的男子百米世界排名中,已经没有了苏炳添的名字。

不少网友猜测,“百米飞人”苏炳添是不是即将结束职业生涯。

据悉,单项世界排名是基于运动员过去一个赛季的总积分而设定。因为苏炳添长期休赛,因此他的总积分也被清零。这也意味着,如

果想要参加明年的巴黎奥运会,苏炳添需要“重新起跑”。

根据国际奥委会公布的2024年巴黎奥运会田径项目资格获取方案,运动员可以通过两种途径获得巴黎奥运会参赛席位:50%的席位将通过达标期内达到竞赛项目参赛标准的方式获取,男子百米达标成绩为10秒;另外50%的席位将通过排位期内的世界田联排名确定归属。

## “我会继续跑下去”

在宣布结束2023赛季时,苏炳添就承诺,不会停下追梦的脚步,将全力以赴备战2024巴

黎奥运会。

对于世界排名“消失”一事,苏炳添上个月也曾回应:“我肯定会继续跑,但能不能参加奥运会,还是一个未知数。”

苏炳添表示,自己或可通过接力项目参加奥运会,但更希望通过百米这个项目进入国家队,进而获得参加巴黎奥运会的机会。

值得一提的是,巴黎奥运会绝大多数田径个人竞赛项目的奥运达标期和排位期均为2023年7月1日至2024年6月30日。

因此,留给苏炳添的时间只剩下半年多。如果想要以世界田联排名获得奥运百米资格,他至少需要5个有效成绩。

中新

## 第14届国际象棋特级大师超霸战20日收官 白金石夺得冠军

中国国际象棋协会消息,中国海南儋州第14届国际象棋特级大师超霸战20日在儋州结束最后一轮争夺,白金石与马群大分相同,前者凭借小分优势夺得本届赛事冠军。

儋州超霸战已经举办了13届,本届赛事的主题是“奋进自贸港·智慧新儋洋”。共有来自三个国家的八位特级大师参赛,他们分别是中国的卜祥志、马群、许翔宇、白金石、刘言和谭中怡,以及保加利亚的查普里诺夫·伊万与哈萨克斯坦的朱玛巴耶夫·里纳特。

赛事为期6天,共进行单循环7轮快棋赛,前六轮白金石、马群同积4.5分,20日白金石对阵刘言,双方形成三次重复局面作和。马群迎战查普里诺夫·伊万,中局阶段一度被对手占据主动,但他沉着应战,最终和棋收场。最终两人同积5分,但白金石3胜4和未尝一败,尤其在第四轮和马群的对冲中战胜了对手,从而加冕本届超霸战冠军。

白金石赛后表示夺冠非常开心,超霸战是自己从小就非常关注的比赛,因为许多特级大师都来参加这个比赛。这次参赛,通过跟高手交流切磋,获益良多。他认为这个冠军对自己的职业生涯是一个非常积极的鼓励,希望明年再来。

当日其他比赛中,许翔宇弈和朱玛巴耶夫·里纳特,最终位列第三;刘言第四;卜祥志战胜谭中怡,两人与里纳特同积2.5分;查普里诺夫·伊万积2分垫底。

据新华社

## 欧预赛:意大利、捷克、斯洛文尼亚晋级决赛圈

20日的欧洲足球锦标赛预选赛后,意大利、捷克和斯洛文尼亚确定小组出线,意味着明年决赛圈24强已揭晓20强。

欧锦赛卫冕冠军意大利和乌克兰当日在德国勒沃库森展开对决,意大利全场17次射门无所斩获,最终与对手0:0战平。不过,“蓝衣军团”成功力压与他们积分相同的乌克兰,以C组第二名的身份获得正赛席位。乌克兰则只能寄希望于附加赛。

E组中,捷克3:0完胜摩尔多瓦,以小组第二的成绩连续第八次入围欧锦赛正赛。斯洛文尼亚2:1力克哈萨克斯坦后拿下H组第二名,继2000年之后又一次获得决赛圈入场券。

欧预赛小组赛10个小组的前两名将获得正赛席位,另有3个席位通过附加赛决出。再加上东道主德国队,届时将有24支球队出战明年6月14日揭幕的欧锦赛。

据新华社

版权所有 违者必究

总值班:杨军  
一版编辑:孙记  
一版美编:冯漫



# 世界武术锦标赛落幕 中国队夺15金居榜首

第十六届世界武术锦标赛20日在美国得克萨斯州沃思堡鸣金收兵,中国队夺得15枚金牌,高居奖牌榜首位。

据国际武联统计,越南队以5金3银3铜、中国澳门队以5金2银4铜分列二三位。中国香港队、新加坡队、马来西亚队分居四至六名。

总体看,来自亚洲的选手在世界武林实力最强。众多欧洲参赛队中,意大利队表现最佳,以1金1银2铜并列第11。

20日,中国队参加各公斤级散打决赛的八名选手全部夺冠。此前在套路比赛中,中

队已经摘取7枚金牌。

来自北京的张清淳年仅22岁,19日夺得男子枪术冠军,站在领奖台上,泪水在眼眶打转。他告诉记者,备战过程中,他总会担忧自己表现不够完美,担心可能有突如其来的失误,但“站在赛场上那一刻,紧张与激动无法用言语形容……这种压力反而让我更加兴奋。”

中国武术队的强劲实力毋庸置疑,但他们并不轻敌。男子80公斤级散打冠军柳文龙来自河南。他赛后对记者说,中国队有良好的备赛环境,大赛前集训了一个月,教练团

队帮助队员们研究每个对手的特长,有针对性地制定相应训练方案。

35岁的法国队散打名将约安·本布德拉10岁开始习武,九夺法国冠军,也是地中海武术锦标赛金牌得主。这是他第五次征战世锦赛,获得男子75公斤级散打亚军。他在赛后表示,很高兴也很自豪能带上世锦赛银牌回法国,但因为没有夺金而难过。由于上月在一项赛事中腿部受伤,他没能发挥出最佳水平。接下来他的目标已经瞄准欧洲武术锦标赛和2025年在巴西举行的第十七届世界武术锦标赛。

据新华社



辽/沈/晚/报/好/物/优/选